

打破学段界限推动思政课协同创新 宁波发起大中小学思政教育 一体化建设联盟倡议

在12月3日上午召开的首届“青马德育”论坛暨党的二十大精神融入大中小学思政教育一体化建设研讨会上,宁波大学、浙大宁波理工学院等11所在甬高校马克思主义学院和宁波中学、宁波市姜山中学、宁波市职教中心学校、海曙区储能中学、宁波高新区外国语学校 and 宁波市行知实验小学等6所中小学校在市委宣传部、市教育局的大力支持下,联合发起宁波市大中小学思政教育一体化建设联盟的倡议。

倡议希望联盟起到团结和联系全市大中小学的平台作用,在完善思想政治工作体系,推进大中小学思政教育一体化建设中发挥协同和促进作用,进一步彰显宁波大中小学思政教育的成效和经验,为推动大中小学思政教育一体化建设打造宁波样本、提供宁波经验。

□现代金报 | 甬上教育
记者 王冬晓



宁波发起大中小学思政教育一体化建设联盟倡议。学校供图

思政课是落实立德树人根本任务的关键课程,事关社会主义办学方向,事关青少年健康成长。今年11月初,教育部等部门印发了《关于进一步加强新时代中小学思政课建设的意见》,前不久浙江省教育厅印发了《关于推进大中小学思政课一体化建设的实施意见》,提出四大举措、五项保障,全面推进教育理念一体化、队伍建设一体化、研修备课一体化、考核评价一体化,积极探索思政课改革创新。

宁波市教育局党委副书记徐文姬介绍了宁波市大中小学思政课一体化建设方面的成果。她指出,近年来宁波积极探索大中小学思政课一体化建设,加强宁波市高校思政教育研究中心、宁波市高校思政教育研究会、宁波市中小学德育研究会建设,牢牢守住“红色根脉”,推进“四个一百”重大项目建设,在推动高校思政课改革创新和中小学校思想政治理论课质量提升上,形成了一批具有宁波地方特色、践行“知行合一”的大中小学思政协同创新课。其中,浙大宁波理工学院成功获批宁波市学校德育一体化建设研究基地,该基地自

2020年获批以来,一直致力于为宁波大中小学落实立德树人根本任务提供智力支持与成果借鉴,构建了多校联动的协同平台机制,成了全国大中小学思政课一体化建设研究联盟单位成员,取得了具有一定影响力的研究成果。

徐文姬表示,本次研讨会以“大中小学思政教育一体化建设”为主题,与党的二十大精神高度契合,具有重要的现实意义。这必将起到引导舆论、咨政建言、推动研究的综合作用,也为宁波市教育系统全面深入、精准扎实落实党的二十大精神融入大中小学思政教育提供重要的政策和实践参考。

浙大宁波理工学院党委书记胡征宇从“党的二十大精神”和“大中小学一体化”等关键词着手,介绍了学校20余年的发展成就。胡征宇希望以本次研讨会为契机,浙大宁波理工学院在思政教育方面为大中小学提供理论指引和智力支持,合力培养中国特色社会主义事业的建设和接班人。

浙江省教育厅宣教统战处处长陈雷线上参会并讲话。他希望学校充

分发挥浙江和宁波的区域优势,用好地方资源,积极构建拥有红船味、浙江味、新时代味的思政课内容体系,为我省青少年思政教育作出新的更大贡献。

宁波市委宣传部副部长胡文飞期待高效运行联盟+平台+行动一体化推进机制,打破学段界限,兼顾梯度统一,推动全市思政教育不断实现新突破,迈上新台阶。

本届研讨会由全国大中小学思政教育一体化建设联盟、宁波市社科院、浙大宁波理工学院马克思主义学院、鄞州区社科院、学校德育一体化建设研究基地、宁波市高校思政教育研究会、宁波市中小学德育研究会承办。

会议通过线上+线下的方式召开,邀请了16位全国大中小学思政教育一体化领域的权威专家学者围绕“习近平总书记关于思政教育重要论述研究”“学校德育共同体构建”“大中小学思政教育一体化的实践探索”等重大问题深入研讨交流,还召集了宁波市十余所大中小学的实践专家开展经验对话。



宁波市教育局党委副书记徐文姬发言。学校供图

■高校速递

陈霞娜党代表工作室被授予 浙纺服职院“大思政课实践教学基地”

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王冬晓 通讯员 钱玉波)12月2日下午,浙江纺织服装职业技术学院与宁波市公交集团服务稽查大队举行党建共建暨“大思政课实践教学基地”签约授牌仪式。陈霞娜党代表工作室暨劳模创新工作室被授予浙纺服职院“大思政课实践教学基地”,与此同时双方还将以党建结对共建为平台,围绕重要讲话、重要主题和重要会议精神开展理论共学、党建读物心得体

分享等活动,形成政治理论共学、党员活动共行、组织建设共促、优势资源共享、创建成效共用的校企党建共建新格局。

据了解,近年来市公交集团针对多元化、个性化的出行需求,在校园周边开通了交轨接驳线、校园定制线、勤学专线等。服务稽查大队位于北高教园区,多年来为周边高校师生提供公交线路出行咨询、IC卡充值服务、意见建议征求等服务。宁波市公交集团服

务稽查大队与浙纺服职院形成了良好的合作关系。此次签约,双方将进一步深化合作,在党建结对共建、大思政课实践教学教育等方面互学互促互融互进。

“此次党建共建暨‘大思政课实践教学基地’签约授牌,将极大丰富我校思政课程资源,使思政小课堂同社会大课堂有机结合起来,实现理论性和实践性的统一,切实增强思想政治理论课的吸引力和实效性。”浙江纺织服装职业技术学院马克思主义学院



校企签约结对共建党建。通讯员供图

长、党支部书记林坚说。

签约仪式后,党的十九大代表、全国劳模陈霞娜为浙纺服职院师生代表宣讲党的二十大精神,陈霞娜从自身经历和感悟出发,以一个个鲜活的事例告诉青年学子“胸怀国家与人民,平凡岗位上也能做出一番成就”。